

郸城县农业农村暨脱贫攻坚工作会议召开

本报讯(记者 卢好亮 通讯员 刘杰崔彦林)近日,郸城县农业农村暨脱贫攻坚工作会议召开。会议贯彻落实了中央和省市农村工作、扶贫开发工作会议精神,回顾总结了去年全县农业农村和扶贫工作,安排部署了今年工作,动员全县上下统一思想,抢抓机遇,精准扶贫,推动全县农业农村和脱贫攻坚工作迈上新台阶。县长罗文阁出席会议并讲话。县委副书记、政法委书记李全林主持会议。朱晓霞、李建军、崔卫国、王伟、姜永来、李本磊、顾先彬等副处级以上领导干部出席会议。

罗文阁指出,思想认识要再提升。今年是打赢脱贫攻坚战的开局之年、关键之年。党中央、国务院、省委、市委对脱贫攻坚工作都非常重视,把扶贫工作作为头等大事、“一号工程”,作为统揽经济社会发展全局的大事来抓。过去几年,我县围绕精准扶贫、精准脱贫做了大量工作,取得了阶段性成效。但是从当前情况看,扶贫工作依然面临十分艰巨而繁重的任务。一是脱贫攻坚任务重。目前,全县有130个贫困村,2.23万贫困人口、7.42万贫困人口,扶贫脱贫形势严峻。二是思想认识有误区。没有树立精准意识,工作还是“老一套”。三是精准识别有误差。部分贫困村、扶贫对象的识别,未能完全按照规定程序进行,贫困对象不精准,致贫原因、帮扶措施不具体,个别地方存在

“假脱贫”“被脱贫”“数字脱贫”“平均脱贫”现象。四是驻村帮扶有差距。驻村工作队派不住的问题比较突出,对村里贫困户的基本情况掌握不清。五是乡镇主体责任落实不到位。个别乡镇思想重视不够,没有把扶贫工作当作一项政治任务来抓,没有履行好扶贫、脱贫主体责任。六是政策宣传教育不够。县、乡、村三级干部对国家的精准扶贫政策把握不准,吃得不透。群众对精准扶贫工作知晓率不高,一些贫困群众脱贫信心不足、热情不高,安于现状。全县上下一定要把思想和行动统一到中央、省委、市委和县委决策部署上来,把脱贫攻坚作为头等大事和“一号工程”来抓,确保2018年摘掉贫困县帽子、2020年全面建成小康社会。

罗文阁强调,工作责任要再夯实。实行县级领导联系贫困村、贫困户制度。县级领导干部要经常深入贫困村、贫困户现场办公,帮助贫困村、贫困户,理清思路,解决突出问题。县直各单位要落实好“干部当代表、单位做后盾、领导负总责”的工作机制,要做到每个贫困村都有驻村工作队、每个贫困户都有帮扶责任人,特别是要发挥好驻村第一书记和驻村工作队的作用,真正与日常工作脱钩,与扶贫工作挂钩。工作队和驻村干部要一心扑在扶贫工作上,发挥有效作用,不能走形式、走过场,应付差事。各乡镇要履行主体责任,不折不扣落实好县委、县政府

决策部署。乡镇党委书记、乡镇长是第一责任人,要做好精准识别、资金使用、人力调配等工作。要发挥基层组织主力军作用,支部书记和驻村第一书记要为群众办实事,为党和政府分忧解难。

罗文阁强调,目标任务要再明确。郸城要在2018年实现“户销号、村脱贫、乡乡出列、县摘帽”,全县建档立卡贫困人口、贫困户全部销号,贫困村全部脱贫,达到不愁吃、不愁穿,义务教育、基本医疗、住房安全有保障的“两不愁、三保障”目标,高标准、高质量、高效率推进脱贫攻坚工作,确保“精准脱贫、不落一人”。

罗文阁最后强调,精准扶贫工作是一项政治责任、政治任务,全县各级各部门要以实际行动和饱满的工作热情,齐心协力,攻坚克难,苦干实干,坚决打赢脱贫攻坚战。

县委副书记、政法委书记李全林传达了省省委常委、宣传部长赵素萍和市委书记徐光来郸城调研脱贫攻坚工作的讲话精神,并就落实好会议精神,提出四点要求:一是思想认识一定要深化;二是工作责任一定要落实;三是工作思路一定要理清;四是督导考核一定要严格。

县委副书记、政法委书记崔卫国传达了《周口市党员干部八条禁令》的通知,通报了全县驻村帮扶工作督查情况。

县委副书记、常务副县长姜永来宣读了《县委、县政府关于表彰全县农业农村工作先进单位和先进个人的决定》。

副县长吕振龙回顾总结了2015年农业农村和扶贫开发工作,对今年工作进行了安排部署。

会议对全县农业农村工作先进单位和先进个人进行了表彰,各乡镇主要负责人向罗文阁递交了脱贫攻坚责任书。

罗文阁强调,宣传教育要再深入。要

罗文阁调研精准扶贫工作

本报讯(记者 卢好亮 通讯员 张卫东 丁宇涛)4月21日,郸城县县长罗文阁来到汲水乡押岭观行政村,调研指导精准扶贫工作。罗文阁强调,要加强领导,强化责任,综合施策,坚决打赢精准扶贫攻坚战。

汲水乡押岭观行政村是罗文阁精准扶贫工作的联系点。在押岭观行政村小李庄自然村贫困户杨守义、李明江、李云思家中,罗文阁与他们亲切交谈,详细了解贫困户的生产生活情况和精准扶贫工作推进进度,鼓励他们要树立生活信心,克服困难,在党委、政府和驻村工作队的帮助下早日脱贫致富。

在押岭观行政村村委会大院,罗文阁看望了驻押岭观行政村帮扶工作队员,详细了解精准扶贫工作开展情况,要求驻村帮扶队员要扑下身子,真正住到村里,吃透村情,做到精准识贫、精准扶贫。同时要帮助村委加强基层组织建设,充分发挥基层组织的战斗堡垒作用,积极为群众办实事,办好事。

罗文阁强调,各乡镇及有关部门要加强领导,强化责任,对精准扶贫对象做到心中有数,了如指掌,掌握贫困户家庭情况,致贫原因、急需解决的困难,制定脱贫措施,拿出脱贫方案。同时要加强科技培训,精准施策,齐心协力做好精准扶贫工作,让贫困群众早日脱贫。

李全林调研精准扶贫工作

本报讯(记者 卢好亮 通讯员 李瑞侯立新)4月20日上午,郸城县委副书记、政法委书记李全林,在石槽镇党委书记孙自豪的陪同下,轻车简从,冒雨深入到石槽镇张寨行政村,调研精准扶贫工作,实地走访所联系的贫困户,与基层干部群众一起谋划脱贫攻坚工作。

在张寨村村室,李全林认真翻阅了贫困户建档立卡工作台账,与镇村干部和驻村工作队进行了座谈,听取了石槽镇和张寨行政村精准扶贫、脱贫规划制定、富民产业发展、到户增收资金使用和扶贫贷款流程等工作汇报。李全林强调,镇、村两级要进一步规范建档立卡工作,认真开展建档立卡“回头看”,并根据帮扶措施对贫困户脱贫实行分类管理,哪些贫困户需要产业扶持、哪些贫困户需要资金扶持、哪些贫困户需要技能培训、哪些贫困户需要政府兜底等,都要做到一目了然;要勇于担当,敢于负责,积极争取到户增收资金、扶贫贷款贴息等项目,并根据群众意愿发展种植养殖产业,鼓励引导贫困户进行土地流转,培育好致富带头人,带动贫困户脱贫。驻村工作队要真正沉下来,履行好职责,帮助村里理清发展思路,制定脱贫规划,发展致富产业,力争早日实现整村脱贫。

随后,李全林逐户走访了联系的贫困户,每到一户都详细了解他们的生活情况及生产生活中存在的困难,认真询问脱贫致富情况。当得知贫困老人范效夏的房屋破旧,存在安全隐患时,李全林安排随行镇、村干部,要抓紧申报危房改造资金,确保老人居住安全。通过与贫困户范永文的交谈,李全林了解到他脱贫致富愿望强烈,立即安排镇、村干部要认真研究,找准合适项目,帮助其走上致富路。

最后,李全林叮嘱石槽镇党委书记孙自豪,在做好贫困村脱贫工作的同时,还要做好全镇贫困户的摸底排查工作,逐户建立脱贫台账,落实结对帮扶措施,分类施策,精准扶贫,确保不让一个贫困户掉队。



“送货下乡”帮脱贫

4月21日,郸城县扶贫办组织县邮政储蓄银行到丁村乡大刘行政村,开展“送货下乡”活动,不需要质押抵押,手续简单明了,让群众在家门口就能办理小额贷款,助农民创业,帮贫困户脱贫。

左图为郸城县邮政储蓄银行行长郭瑞松在向群众讲解贷款流程和注意事项。

下图为郸城县法院院长张永波在大刘定点帮扶村向群众讲解国家精准扶贫政策。

记者卢好亮摄



郸城县产业集聚区:精准扶贫重实效

本报讯日前,郸城县产业集聚区按照全县精准扶贫工作会议要求,结合实际,对辖区内的贫困户进行大摸排,精准返贫,全力打赢脱贫攻坚战。

灵活摸排,登记造册。该县产业集聚区对辖区内的7个社区进行全面排查,彻底摸清每个社区内贫困户和贫困人

策,增强贫困户脱贫的信心。截至目前,共悬挂宣传横幅100余条,刷写墙体标语150余条。

干部分包,敢于担责。该县产业集聚区明确每个贫困户都有一名班子成员和一名干部分包负责,在充分摸清每一个贫困户实际情况的基础上,想办法、出主意,帮助他们早日脱贫致富。截至目前,共走访贫困户160余户,为群众办实事7件,提供致富信息9条。(李胜男 孙黎明)

郸城民警史金鹏:危急时刻勇出手

本报讯(通讯员 胡恩来 孔德鑫 记者 卢好亮)“救人要紧,赶紧把孩子送到医院抢救!”在110民警和120救护车未到之前,民警史金鹏查看车祸现场后果断处置,迅速组织人员现场警戒,把满身是血的两个幼童抱上警车,一路拉响警报,不断用喊话器疏通道路,第一时间把两个昏迷的孩子送到县人民医院抢救……这是4月8日在郸淮路上演的一场生死时速。

当天下午3时许,在郸淮路闫楼村突发一起交通事故,一辆宝马轿车将一辆电动三轮车撞翻后又撞在了水泥护栏上,骑三轮车的老太太和两名儿童昏倒在地上,浑身是血,伤情严重,现场一片混乱。

郸城县公安局民警史金鹏和同事到市公安局报送材料返回途中,正好遇上这场交通事故。史金鹏立即停车,将现场进行警戒,以免发生二次伤害,随后查看伤者情况,当即组织群众施救。当他发现伤者伤情危重时,在救护车未到的情况下,果断组织人员将伤者抱到自己驾驶的警车上,一边安慰伤者,一边火速赶往县人民医院。车刚停稳,史金鹏和同事就抱起满身是血的孩子冲向急诊室,帮助医生挂号、抢救……直到伤者家属赶到才悄然离去。

史金鹏是郸城县公安局警令室民警,平时工作积极认真,敢负责有担当,参加工作4年来,先后被评为县优秀共青团员、新长征突击手、先进工作者,去年又光荣入党。”该县公安局局长陈凤祥介绍说。

郸城县召开城市工作会议

本报讯(记者 卢好亮 通讯员 刘杰崔彦林 张卫东)日前,郸城县城市工作会议召开。会议贯彻落实中央和省委城市工作会议精神、市委创建省级文明城市动员会精神,安排部署郸城城市工作。县长罗文阁出席会议并讲话,县委副书记、政法委书记李全林主持会议。朱晓霞、李建军、崔卫国、姜永来、王伟、李涛、顾先彬、李本磊等全县副处级以上领导干部出席会议。

罗文阁指出,要提高思想认识,切实增强做好城市工作的使命感和责任感。

城市是经济、政治、文化、社会等方面活动的中心,是各类要素资源和经

济社会活动最集中的地方,也是全面建成小康社会、加快实现现代化的“火车头”。

近年来,郸城县始终把城市发展放在全县工作的重中之重,

积极谋划推动,城市规模快速扩大,

基础设施不断完善,城市承载能力

明显增强,带动了全县经济社会发展,

成为加快现代化建设的重要引擎。

全县上下要深刻认识做好城市工

作的重要性,进一步增强使命感、责

任感和紧迫感,不断完善城市主体功

能,树立城市意识,做到人人参与,共

同做好城市工作。

罗文阁指出,要提高思想认识,切实增

强做好城市工作的使命感和责任感。

城市是经济、政治、文化、社会等方面

活动的中心,是各类要素资源和经

济社会活动最集中的地方,也是全面

建成小康社会、加快实现现代化的“火

车头”。

近年来,郸城县始终把城市发展放在

全县工作的重中之重,

积极谋划推动,城市规模快速扩

大,基础设施不断完善,城市承载能

力明显增强,带动了全县经济社会发

展,成为加快现代化建设的重要引擎。

全县上下要深刻认识做好城市工

作的重要性,进一步增强使命感、责

任感和紧迫感,不断完善城市主体功

能,树立城市意识,做到人人参与,共

同做好城市工作。

罗文阁强调,要以“三城联创”为抓手

,统筹抓好城市规划、城市建设、城市管

理工作。“三城联创”关系民生、关系生

态、关系老百姓能否安居乐业、关系郸

城经济发展、关系郸城投资环境、关系

郸城形象,因此,要加快县城总体规

划,提升城市规划水平。规划是龙头,

是建设与管理的直接依据。没有规划

的高起点,就没有建设的高标准。城

市发展,必须规划先行,增强科学性、系

统性、严肃性,在顶层设计上统筹空间、规

模、产业三大结构。要提升城市建设水

平,坚持高标准建设,积极打造生存空

间、生态空间、生活空间,让郸城美起来

、亮起来。要提升城市管理水平,坚

持高标准管理,积极推动城市管理长

效化、精细化、社会化、法治化、一体化。

罗文阁强调,要加强领导,狠抓工

作落实,切实做到四个到位。

一是组织领导到位。要强化责任落

实,坚持主要领导亲自抓,建立健全党

委统一领导、党政齐抓共管的城市工

作格局。要主动适应新时期城市工

作的新形势、新发展、新要求,敢担当、

会担当、能担当,既要勤勤恳恳、脚踏

实地,又要敢打硬仗。

会上,县委常委、纪委书记崔卫国对“两违”治理责任追究办法作了说明。

县委常委、宣传部长王伟安排部署了

“三城联创”和城市管理工作。副县长张

德峰安排部署了城市建设“两违”治

理工作。副县长胡国胜安排部署了交通

秩序和环境综合整治工作。县公安局、

规划办、国土局、交通局、新城办事处主

要负责人作了表态发言。

图说郸城



4月25日,是第30个“全国儿童预防接种宣传日”,郸城县疾控中心通过制作宣传板、出动宣传车、发放宣传单等形式,广泛宣传儿童预防接种知识。图为县领导范鹏翔、邱朝玉、刘淑杰等在观看宣传板。

柴元红摄



日前,郸城县总工会组织全县市、省、全国劳模(先进工作者)、“五一劳动奖章”获得者共356人,在县中医院进行第十一次免费健康体检,关爱劳模,弘扬尊重劳动、尊重知识、尊重人才传统美德。

韩杰 摄



近日,郸城县天然气有限公司组织人员走上街头,开展“管道连千户,温暖送万家”活动